

Důvodová zpráva

Shrnutí:

- Zastupitelstvu města Ostravy je předkládán k odsouhlasení návrh smlouvy o poskytnutí dotace z Norských fondů 2014 - 2021, v rámci programu „Životní prostředí, ekosystémy a změna klimatu“ výzva č. NF Call-4A -3.4.2.1 Bergen – Implementace vybraných přírodních adaptivních a mitigačních opatření, týkající se projektu „Budování zelené infrastruktury v Ostravě – Radvanicích a Bartovicích – etapa B“ a to z důvodu, že podmínkou poskytnutí dotace je závazek příjemce dotace nejméně po dobu 5-ti let, nepřevést předmět podpory na jinou osobu.
- Výše dotace 90% uznatelných nákladů

Popis a rekapitulace projektu:

Předmět projektu je budování zelené infrastruktury na území městského obvodu Radvanice a Bartovice. Projekt „Budování zelené infrastruktury v Ostravě – Radvanicích a Bartovicích – etapa B“ je tvořen sedmi dílčími, na sebe logicky navazujícími lokalitami. Jako celek navazují na již realizované projekty a jsou dalším krokem v oblasti zkvalitnění sídelní zeleně na území našeho městského obvodu. Výše uvedený záměr je tvořen projekty „Alej na ulici Dalimilova“, „Estetizace ulice Třanovského“, „Estetizace ulice Karvinská“, „Revitalizace zeleně před radnicí a před školou v k. ú. Radvanice“, „Revitalizace zeleně kolem domů s pečovatelskou službou v Ostravě – Bartovicích“, „Výsadba stromů a terénní úpravy na ulici Karvinská“ a „Obnova VKP ulice Bartovická“. Předmětem projektů je především estetizace zeleně ve vybraných lokalitách, a to formou nových výsadeb dřevin, založením nových záhonů a v provedení sadových úprav. Výsadbám budou předcházet sanační zásahy na stávající zeleni, v některých případech i kácení, vše na základě provedených dendrologických průzkumů.

Cíl projektu:

Cílem projektu je realizace přírodních opatření pozitivně ovlivňující dopady v souvislosti se změnou klimatu na území městského obvodu. Zároveň dojde ke zlepšení kvality sídelní zeleně. Realizace zelené infrastruktury vytvoří zelenou stěnu k obydlím v místě, kde prochází nejčastěji z hlediska větru prachová vlečka ze společnosti Liberty Ostrava a.s. a tím umožní snížit naměřené imisní hodnoty škodlivých látek, které patří v této oblasti k nejvyšším v ČR.

Dle smlouvy o poskytnutí podpory čl. IV. odst. 1. písm. r) je příjemce podpory povinen dodržovat podmínky, na jejichž základě bylo rozhodnuto o poskytnutí podpory na akci, včetně způsobu zajištění jeho dlouhodobé udržitelnosti. V případech, které zahrnují investici do nemovitosti a/nebo pozemku (včetně renovací), je navíc povinen mimo jiné i po uvedení do provozu po dobu pěti let vyčlenit příslušné prostředky na jejich údržbu.

Financování:

Celkové výdaje:	15 773 tis Kč
Celkové způsobilé výdaje:	11 171 tis Kč
Celkové nezpůsobilé výdaje:	4 602 tis Kč
Předpokládaná dotace	10 053 tis Kč

Z celkových nákladů projektu ve výši 15 773 tis. Kč je při dotaci 90% zapotřebí spolufinancování bez následné péče ve výši 3 663 tis. Kč. Dle platných pravidel se obvod podílí 30% tzn. 1 099 tis. Kč a město 2 564 tis. Kč. Jelikož je podpis smlouvy o poskytnutí dotace a zahájení realizace projektu připraveno hned po odsouhlasení přijetí dotace Radou města Ostravy, městský obvod bude ze svého závazku spolufinancovat a přefinancovávat realizaci hned v tomto roce. Z důvodu časového presu a snížení administrativy obvod nežádá o rozpočtová opatření pro rok 2021.

Celková potřeba předfinancování projektu je ve výši 10 053 tis. Kč z čehož 30% předfinancování ze strany obvodu činí 3 016 tis. Kč a 70% předfinancování ze strany města činí 7 037 tis. Kč.

Mimo výše uvedené náklady bude v letech 2023 až 2027 hradit městský obvod ze svého rozpočtu náklady na následnou péči ve výši 2 057 tis. Kč.

Realizaci projektu bude provádět Společnost pro budování zelené infrastruktury v Ostravě – Bartovicích – etapa B (vedoucí společník Ostravské městské lesy a zeleň s.r.o. a 2. společník VYKRUT Zahradní služby, a.s.)

Harmonogram projektu:

Realizace projektu	11/2021	12/2022
Následná max 5-ti letá péče	01/2023	12/2027